

为文旅产业“添翼”助力

# “乐游壶关”小程序正式上线

本报讯 记者张瑞英 通讯员马浩彦报道：近日，壶关旅游再添利器——“乐游壶关”小程序正式上线，解锁智慧旅游新体验。

“打开微信，搜索‘乐游壶关’小程序，这首页上就有三景联票的优惠，咱们买这个吧。”来自太原的王女士一边操作手机，一边向同伴介绍，“买一次就能用一年，真是方便又划算。看，还能实时查看欢乐太行谷停车场的剩余车位。”

在数字化浪潮推动下，智慧旅游已成为该县旅游业转型升级的重要方向。智慧旅游平台以“乐游壶关”

小程序作为服务总入口，整合商家服务与政府监管系统，构建起全方位的智慧文旅新生态。“乐游壶关”小程序已覆盖太行山大峡谷、八泉峡、青龙峡等核心景区，吸引26家民宿酒店开通线上订房服务，引入3家特色文创商店、10种代表性美食及5家特色餐饮商户，初步形成“景区+商家+用户”的内容生态。依托“三景联动”品牌推广，“乐游壶关”小程序已在本地旅游市场形成初步认知。

截至目前，“乐游壶关”小程序累计注册用户已达12.2万人。壶关三景迎春联票售出1.2万余张，壶关三景联

年卡（畅游卡）累计售出1063张。小程序上线第一个月，欢乐太行谷门票就售出155张，如今已成为深受游客欢迎的明星产品。”壶关县文旅局相关负责人介绍。

在商家服务端，“旅商通”平台涵盖商品上架、资质审核、订单管理、交易结算等全流程标准化服务。平台借鉴主流平台的成熟审核机制，结合壶关文旅特色优化流程，确保商家合规经营、游客放心消费，实现游客与商家的双向共赢。在政府监管端，“全域旅游一张图”系统整合多维度数据，实现“一屏管”的全方位管理。

管理平台可实时进行资源监测、客流分析、互联网监控和景区实时画面查看，构建起可视化、智能化的指挥中枢，实现跨部门协同处置，提升应急响应能力。

“智慧文旅平台的建成，标志着壶关文旅产业迈入数字化发展新阶段。”壶关县文旅局相关负责人满怀信心地表示，今后，将继续优化“乐游壶关”小程序的使用体验，持续完善平台功能，拓展商家入驻范围，推出更多智能化服务，让游客享受更便捷、安全、有趣的旅游体验，推动壶关文旅产业高质量发展。



日前，在屯留区工人文化宫职工夜校，来自各企业、单位的职工学员在专业老师指导下，学习拍摄构图、光影运用、视频剪辑等技巧。职工夜校开设以来，精准对接职工需求，科学设置乐器、声乐、舞蹈、口才等特色课程，吸引众多职工报名参与，为广大职工提供一个放松身心、提升技能的平台。

本报记者 李盼 摄

政府引导、企业担当、居民参与……

## 这个小区的幸福看得见

本报见习记者 郝茜

近日，走进襄垣碧桂园小区，林荫步道干净整洁，智能门禁系统有序运转，邻里间谈笑风生，一幅宜居宜业的民生画卷正徐徐展开。

宜居社区的建设是民生福祉的重要注脚。襄垣碧桂园小区以“政企同心、服务为民”为理念，在襄垣县住建局的精准指导与大力支持下，将政策红利转化为服务实效，通过“智慧安防、贴心管家、红色引领”等多元举措，联动居民共建共享，书写了一幅“政府引导、企业担当、居民参与”的宜居社区新画卷。

政府引领是社区发展的“定盘星”，为高品质服务筑牢根基。襄垣县住建部门聚焦物业管理提升，出台系列指导文件，为襄垣碧桂园物业划定服务标准、指明发展方向；在“红色物业”创建中，组织部门精准赋能，推动党建与物业服务深度融合，让红色基因成为服务升级的“核心引擎”。同时，政府持续优化小区周边配套，完善道路交通、市政管网、教育医疗等公共设施，为碧桂园小区构建“内

部服务优、外部环境佳”的完整社区生态提供坚实支撑，让居民切实共享城市发展成果。此外，街道与社区居委会主动搭建沟通桥梁，指导物业开展文化活动、参与文明创建、调解邻里纠纷，形成“社区—物业—居民”三方联动的共治格局，让物业服务真正融入基层治理“神经末梢”。

企业担当是社区服务的“主力军”，让政企合力绽放实效。依托政府创造的良好环境，襄垣碧桂园物业将外部助力转化为内生动力，锤炼出多项特色服务亮点。在安防领域，引入“云+端”智能安防系统，24小时监控、智能门禁、电子巡更等科技手段与人工巡逻相结合，构筑起全方位安全屏障，与“平安襄垣”建设目标同频共振，让群众的安全感持续提升。在服务领域，深耕专属物业管家模式，受社区网格化管理启发，管家不仅高效解决居民日常需求，更联动社区网格员，重点关注独居老人、帮扶困难家庭，用贴心服务成为居民的“暖心人”。在责任领

域，以“红色物业”为引领，设立党员先锋岗、组建志愿者服务队，在环境整治、敬老爱幼等工作中冲锋在前，用实际行动诠释企业社会责任。

文化共建是社区活力的“催化剂”，让居民幸福感不断升温。襄垣碧桂园物业积极响应当地丰富群众文化生活的号召，以文化活动为纽带凝聚人心。每逢端午、中秋、重阳等传统节日，襄垣碧桂园物业在社区指导下举办包粽子、猜灯谜、敬老宴等活动，既弘扬了中华优秀传统文化，又拉近了邻里距离；同时，成立书法、舞蹈、棋牌等各类兴趣社团，为社区居民搭建交流平台，满足居民精神文化需求，营造出健康和谐、活力满满的社区氛围。

如今的襄垣碧桂园小区，环境洁优美、服务精准贴心、邻里和谐融洽，成为襄垣县宜居社区的标杆。未来，在政企民的持续携手下，襄垣碧桂园物业将继续深耕精细化服务，为襄垣县高质量发展贡献更多力量。

## 渠水润麦田 丰收有底气

黎城2.5万亩冬小麦冬浇有序推进

本报讯 见习记者孙娇艳报道：当前正值冬小麦冬浇关键阶段，黎城县紧盯“夜冻昼消”黄金作业期，统筹部门联动、强化服务保障，有序推进冬小麦灌溉工作，切实为冬小麦安全越冬和来年夏粮丰收夯实基础。

在黎侯镇南桥沟村麦田，渠水潺潺流淌，农户有序开展引水浇灌作业，全村380亩冬小麦集中灌溉预计3天内完成。“冬浇能稳定地温、保墒防冻，促进冬小麦根系下扎，浇完这遍水，来年收成更有保障。”村民杨苏成说。

为确保冬浇工作高效有序推进，黎城县农业农村、水利部门协同发力，提前检修放水设施，疏浚灌溉渠道，各主要水利管理站点实行24小时值班制度，精准调配水量，日均灌溉水量达40万立方米，全力保障农田灌溉需求。

截至目前，黎城县2.5万亩冬小麦已全部完成播种，预计12月10日可全面完成浇灌任务。今后，黎城县将持续做好冬小麦越冬期灌溉管护、施肥及病虫害防治等工作，全方位护航粮食生产安全。

国网沁源县供电公司

## 三维发力守护电网安全

本报讯 记者王敏 通讯员周伟才报道：近日，国网沁源县供电公司科学部署、精准发力，全面启动冬季供电保障专项行动，通过“巡、消、护”三维发力，有序推进电网冬季巡检工作。

为提升巡检精准度，该公司组织专业技术人员运用无人机航拍、红外测温等先进技术手段，对辖区内输配电线路、变电站设备开展“拉网式”特巡特护，全面排查导线覆冰、设备老化、线路通道隐患等问题，建立“一患一档”动态管理台账，为精准消缺提供第一手数据支撑，确保冬检工作靶向发力、有的放矢。

为织密供电“安全网”，该公司多措并举强化全方位保障。一方面，完善各类应急预案，加强应急物资、抢修车辆和备用发电机的储备与调试，组建24小时待命的应急抢修队伍，确保突发故障快速响应、高效处置；另一方面，延伸服务触角，组织共产党员服务队和青年志愿者走进社区、乡村、企业开展安全用电专项检查，排查室内线路老化、设备漏电等隐患。同时，通过发放宣传手册、现场讲解等方式，向群众普及冬季安全用电、节约用电知识，引导用户科学用电、规范用电。

该公司负责人表示，将持续密切关注天气变化和电网负荷增长趋势，进一步加强电网运行实时监控，加密重点线路、关键设备巡检频次，动态优化电网运行方式，全力保障电网以最佳状态迎接冬季用电高峰。